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BÁO CÁO KẾT QUẢ CÔNG TÁC Y TẾ NĂM 2022
VÀ KẾ HOẠCH NĂM 2023

Trung tâm Y tế  huyện Ân Thi là cơ quan chuyên môn trực thuộc của Sở Y tế, giúp thực hiện công tác phòng chống dịch, khám chữa bệnh trên địa bàn huyện Ân Thi và chỉ đạo chuyên môn nghiệp vụ đối với tuyến xã, nâng cao năng lực và chất lượng khám chữa bệnh của hệ thống y tế huyện. Với những diễn biến phức tạp về dịch bệnh xảy ra trong thời gian gần đây của Ngành y tế nói chung và TTYT Ân Thi nói riêng, năm qua TTYT gặp những thuận lợi và khó khăn sau:
* Thuận lợi:
- Được sự quan tâm của các cấp Ủy Đảng, Chính quyền địa phương cũng như Sở y tế .
 - Lãnh đạo và CBCNV luôn đoàn kết, lỗ lực phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch được giao, cố gắng nâng cao chất lượng để thực hiện tốt hơn công tác CSSK nhân dân.
* Khó khăn:
- Dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp
- Chính sách đầu tư cho y tế cơ sở còn hạn chế .
- Chính sách thu hút nguồn nhân lực y tế về địa phương chưa thích ứng, thiếu nhiều bác sỹ, đặc biệt bác sỹ chuyên sâu, hạn chế về chất lượng. Cán bộ ở một số bộ phận còn hạn chế với yêu cầu nhiệm vụ.
- Nguồn cung ứng thuốc thầu cho đơn vị chưa cung ứng kịp thời cho người bệnh gây ra những khó khăn nhất định đối với ngành y tế nói chung.

PHẦN THỨ NHẤT
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2022
A. NHỮNG KẾT QUẢ ĐÃ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác phòng chống dịch bệnh:
- Công tác phòng dịch Covid-19: 
Đầu năm 2022, tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, BCH Đảng ủy đã chỉ đạo kiện toàn lại BCĐ PCD Trung tâm y tế quán triệt thực hiện nghiêm chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND huyện, Sở Y tế với phương châm chủ động, quyết liệt, đồng bộ, đánh giá, dự báo đúng tình hình, bình tĩnh nhưng không chủ quan, lơ là. Phát hiện sớm, truy vết, cách ly nhanh, điều trị hiệu quả. Huy động cả hệ thống chính trị, nhất là tạo sự đồng thuận cao của toàn thể cán bộ, nhân viên y tế trong việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch. Ban Lãnh đạo trung tâm vẫn đang đã duy trì mạng lưới phòng, chống dịch Covid-19 toàn Trung tâm mức tối đa. Ban chỉ đạo phòng chống dịch, các tổ phòng chống dịch COVID-19, tổ giúp việc, tổ chuyên môn, tổ điều tra dịch tễ, tổ truyền thông, tổ an toàn COVID-19,... đã được kiện toàn, thiết lập và vận hành đồng bộ dưới sự chỉ huy của Giám đốc – Trưởng Ban chỉ đạo phòng chống dịch của Trung tâm. 
- Công tác chống dịch Covid-19: 
Ban chỉ đạo trung tâm y tế đã kích hoạt mạng lưới phòng, chống dịch Covid-19 toàn Trung tâm lên mức cao nhất. Ban chỉ đạo phòng chống dịch, các tổ phòng chống dịch COVID-19, tổ giúp việc, tổ chuyên môn, tổ điều tra dịch tễ, tổ truyền thông COVID-19,... đã được kiện toàn, thiết lập và vận hành đồng bộ dưới sự chỉ huy của Giám đốc – Trưởng Ban chỉ đạo phòng chống dịch của Trung tâm. 
Kiện toàn lại 04 kíp phản ứng nhanh, 04 kíp đáp ứng nhanh và 04 kíp điều trị. Sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ khi có dịch xảy ra hay khi được phân công và điều động. 
- Công tác kiểm tra, đôn đốc phòng chống dịch được tăng cường. Hàng tháng BCĐ PCD Trung tâm Y tế tổ chức đoàn kiểm tra, đánh giá Bệnh viện an toàn: đạt 138/150 điểm (92%) đạt bệnh viện an toàn.
- Tổng số mũi tiêm vắc xin phòng chống COVID-19 cho đối tượng trên 18 tuổi  tính đến ngày 30/11/2022 là (mũi 1: 86590 đạt 101,7%; mũi 2: 83775 đạt 98,4%).
Trẻ 12 – 17 tuổi: mũi 1: 11199 đạt 103,5%; Mũi 2: 11053 đạt 102,2%, Mũi 3: 6391 đạt 59,1%.
Trẻ 5 – 12 tuổi: Mũi 1: 14244 đạt 96,8%; Mũi 2: 10137 đạt 68,9%.
Trung tâm đã xây dựng các kế hoạch chi tiết cho việc tổ chức thu dung, điều trị bệnh nhân COVID-19  có triệu chứng và mức độ nhẹ với quy mô 30 giường bệnh. (Kế hoạch số 280/KH-YT ngày 31/08/2021 của Giám đốc TTYT) và  KH 50 giường với những nội dung chủ yếu sau: 
* Về nhân lực
Phân công 17 nhân viên y tế phục vụ khu điều trị cách ly bệnh nhân COVID-19:
 - 04 bác sỹ, 8 điều dưỡng: Chia làm 4 ca 04 kíp/ngày, mỗi kíp 3 người (01 bác sỹ, 02 điều dưỡng) làm việc 8 tiếng liên tục.
· 09 cán bộ phụ trợ, làm việc vòng ngoài khi có yêu cầu (xét nghiệm, X-quang, KSNK, hộ lý, lái xe, bảo vệ). 
* Về cơ sở vật chất
· Khu vực điều trị cách ly bệnh nhân COVID-19 được bố trí ở khu vực khoa Truyền nhiễm và khu nhà đại thể có đủ điều kiện phù hợp, đạt tiêu chuẩn (số giường bệnh, khu vực tách riêng, vị trí bố trí, hệ thống điện, nước,...).
* Về trang thiết bị, vật tư tiêu hao, thuốc thiết yếu
· Rà soát, lập dự trù danh mục trang thiết bị, vật tư tiêu hao và thuốc thiết yếu của Khu vực điều trị cách ly bệnh nhân COVID-19 theo quyết định số 2626/QĐ-BYT ngày 28/05/2021 của Bộ Y tế về việc ban hành danh mục nhu cầu trang thiết bị, vật tư tiêu hao và thuốc thiết yếu của khu vực điều trị cách ly người bệnh COVID-19.
· Trên cơ sở tình hình thực tế của đơn vị, Giám đốc TTYT đã trình bổ sung, điều động, mua sắm trang thiết bị, vật tư tiêu hao, thuốc để đáp ứng cấp bách công tác thu dung điều trị bệnh nhân COVID-19.
         Kết quả điều trị > 300 bệnh nhân F0  có triệu chứng và bệnh nền tại khu Cách ly điều trị Covid-19 cuả TTYT Ân Thi
2. Thực hiện các chương trình mục tiêu Y tế quốc gia và các bệnh xã hội:
2.1. Chương trình tiêm chủng mở rộng: 
Thực hiện tốt Thông tư 38/TT-BYT, Thông tư 51/TT-BYT, Quyết định 2470/QĐ-BYT, đơn vị đã tổ chức tập huấn, khám sàng lọc trước tiêm, tiến hành tiêm chủng, tập huấn phần mềm tiêm chủng, thành lập đội cấp cứu hỗ trợ tiêm phòng khi xảy ra tai biến, tiếp tục tiêm chủng trong tháng đúng quy trình hướng dẫn của chương trình trên địa bàn toàn huyện, đảm bảo đầy đủ vắc xin, vật tư tiêu hao.
- Ban hành công văn sử dụng vắc xin DPT-VGB-Hib (Combe Five) cho trẻ em dưới 1 tuổi trong chương trình tiêm chủng thường xuyên; sử dụng vắc xin DPT-VGB-Hib (SII) để tiêm bù đủ mũi cho trẻ trên 1 tuổi chưa được tiêm chủng đủ 3 mũi vắc xin DPT-VGB-Hib trước 1 tuổi và sử dụng thay thế vắc xin DPT cho trẻ em từ 18 tháng tuổi trong chương trình TCMR. Xây dựng và triển khai kế hoạch chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin IPV năm 2022; Tổng số trẻ tiêm IPV: 259/377 đạt 69,1 %.
- Trong năm 2022, chương trình tiêm chủng mở rộng vào ngày 25, 26 hằng tháng tại 21 trạm y tế xã, thị trấn được tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt. Công tác bảo quản vắc xin được bảo đảm từ huyện đến xã. Buổi tiêm chủng được tổ chức và bố trí khoa học. Các đối tượng được khám phân loại trước tiêm. Chỉ định và chống chỉ định đúng.
- Kết quả cụ thể năm 2022: Số trẻ < 1 tuổi được tiêm đủ mũi: 2058/2192 trẻ, đạt
93,9% kế hoạch năm. Số trẻ được tiêm viêm gan B sau sinh trong vòng 24h: 2192/2192 trẻ, đạt 100%. Tỷ lệ tiêm DPT 4 cho trẻ 18 tháng tuổi: 1965/2035 trẻ, đạt 96,7%. Các mũi tiêm đều đảm bảo theo đúng quy trình, an toàn, không có tai biến. Không có ca bệnh trong chương trình tiêm chủng mở rộng.
2.2. Chương trình phòng chống HIV/AIDS, điều trị Methadon:
          - Triển khai công văn hưởng ứng Tháng cao điểm phòng chống lây nhiễm HIV từ mẹ sang con năm 2022.
          - Số bệnh nhân mới phát hiện năm 2022: 0 ca. Số người nhiễm HIV trong toàn huyện  là 206 ca; Số người nhiễm AIDS: 51 ca.
          - Triển khai công văn cấp bơm kim tiêm, bao cao su, vật tư khác miễn phí chương trình can thiệp giảm tác hại cho người nghiện chích ma túy phòng tránh lây nhiễm HIV. Tổng số bao cao su cấp cho đối tượng nghiện chích ma túy năm 2022: 2100 cái.
2.3. Chương trình phòng chống sốt rét:
- Tập huấn phòng chống sốt rét cho cán bộ trạm Y tế xã, thị trấn, cán bộ Trung tâm Y tế huyện.
- Duy trì công tác xét nghiệm tìm ký sinh trùng sốt rét; 
2.4. Chương trình phòng chống lao:
          - Triển khai công văn của Trung tâm Y tế huyện về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày thế giới phòng chống lao 24/3.
          - Phối hợp với Bệnh viện lao và bệnh Phổi tỉnh xây dựng và triển khai kế hoạch khám chủ động sàng lọc bệnh lao, điều trị lao tiềm ẩn tại 21 xã, thị trấn.
          - Tổ chức 01 lớp tập huấn triển khai phát hiện chủ động và điều trị lao tiềm ẩn cho cán bộ TTYT huyện, trưởng trạm, cán bộ chuyên trách trạm Y tế, nhân viên y tế thôn, tổ dân phố 21 xã, thị trấn.
          - Triển khai Công văn tiếp nhận, quản lý, điều trị ngoại trú cho bệnh nhân lao trong giai đoạn dịch SARS – CoV2 tới các xã, thị trấn.
          - Tổng số bệnh nhân lao được phát hiện trong năm 2022 là 61 ca, trong đó:
          		+ AFB (+): 31 ca.
          		+ AFB (-) tính: 24 ca.
		+ BN lao ngoài phổi: 6 ca.
          2.5. Chương trình tâm thần:
          - Phối hợp với Bệnh viện Tâm thần tỉnh tổ chức lớp tập huấn cho cán bộ Trung tâm Y tế huyện và 21 trạm Y tế xã, thị trấn.
          - Tổ chức quản lý đối tượng mắc; giám sát bệnh nhân uống thuốc tại nhà.
          - Số bệnh nhân được quản lý trong năm 2022: 510
		+ Động kinh: 150 ca;
+ Tâm thần phân liệt: 320 ca;
+ Động kinh + Rối loạn tâm thần: 40 ca;
 - Trên địa bàn huyện có số bệnh nhân tâm thần được quản lý là 510 ca.          
2.6. Chương trình phòng chống sốt xuất huyết:
- Xây dựng kế hoạch phòng chống dịch Sốt xuất huyết Dengue năm 2022 và triển khai công văn “Hướng dẫn triển khai Chiến dịch tổng vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh, trọng tâm phòng chống dịch Covid-19” hưởng ứng ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết năm 2022.
- Giám sát ca bệnh và tuyên truyền phòng chống sốt xuất huyết.
- Ban hành công văn tăng cường phòng chống sốt xuất huyết. Số thôn được giám sát: 199 thôn, số hộ gia đình được giám sát 35.746 hộ. 
- Trong Năm có 15 ca SXH vãng lai trên địa bàn huyện, không có ca tử vong
          2.7. Chương trình phòng chống bệnh phong:
Tổng số bệnh nhân phong đang quản lý là 21 ca (ở 7 xã, thị trấn). Trong đó: không có bệnh nhân mắc mới. Tử vong: 0 ca.
          2.8. Chương trình phòng chống bệnh bướu cổ:
- Số hộ gia đình được giám sát: 30.000 hộ gia đình. Số hộ gia đình sử dụng muối i ốt: 25.900 hộ gia đình, đạt tỷ lệ 86,3%.
          2.9. Chương trình phòng chống bệnh không lây nhiễm:
          - Xây dựng kế hoạch quản lý bệnh không lây nhiễm .
          - Tiếp tục triển khai thực hiện thí điểm mô hình quản lý, điều trị ngoại trú bệnh đái tháo đường, tăng huyết áp tại các xã, thị trấn.
          - 100% số xã, thị trấn duy trì thường xuyên các hoạt động TT-GDSK nâng cao nhận thức của nhân dân về bệnh tăng huyết áp, đái tháo đường.    
          - Số bệnh nhân điều trị đái tháo đường được quản lý: 2.204 người.
          - Số bệnh nhân điều trị tăng huyết áp được quản lý: 2.374 người.
2.10. Chương trình phòng chống bệnh mù lòa:
Năm 2022, Trung tâm vẫn tiếp tục khám, phát hiện, tư vấn chuyến tuyến trên để mổ và điều trị bệnh đục thủy tinh thể mắt, mổ quặm, mổ cắt mộng cho nhân dân trong huyện.
2.11. Dự án phòng chống đái tháo đường:
Phối hợp với Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh tập trung vào công tác tuyên truyền, tập huấn về phòng chống, phát hiện sớm bệnh. Tổ chức khám điều tra và khám sàng lọc tại các xã: Phù Ủng, Nguyễn Trãi, Bắc Sơn.
3. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm
- Trong năm không thực hiện test nhanh mẫu thực phẩm do các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm thuộc phạm vi quản lý bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid 19 và tuân thủ theo Chỉ thị số 16/CT-TTg.
- Toàn huyện cũng không xảy ra ngộ độc thực phẩm đông người. 
4. Công tác y tế công cộng
          4.1. Vệ sinh an toàn lao động
- Triển khai các hoạt động hưởng ứng tuần lễ an toàn vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ. Tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành An toàn vệ sinh lao động huyện
kiểm tra tại các doanh nghiệp trên địa bàn.
- Tổ chức 03 lớp tập huấn và truyền thông vệ sinh lao động và sơ cứu tai nạn lao động. Khám sức khỏe định kỳ cho công nhân 03 công ty. Tổng số công nhân được khám sức khỏe định kỳ: 796 người.
- Không xảy ra ngộ độc hoá chất và tai nạn lao động trên địa bàn huyện.
4.2. Y tế trường học
- Xây dựng kế hoạch và tiến hành tiêm phòng vắc xin Covid-19 cho học sinh từ 15 - 11 tuổi đạt kết quả tương đối cao như báo cáo trên ở phần tiêm chủng.
4.3. Công tác quản lý rác thải y tế, vệ sinh môi trường.
Duy trìcông tác quản lý, giám sát, thu gom, phân loại, vận chuyển và tập kết rác thải y tế tại đơn vị đảm bảo đúng quy trình.
Đã làm tốt công tác vệ sinh môi trường, cảnh quan bệnh viện, xanh - sạch - đẹp, thực hiện công tác 5S được duy trì thường xuyên và đi vào nề nếp.
5. Chương trình CSSKSS – SKTE
- Xây dựng và triển khai kế hoạch công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, giao chỉ tiêu kế hoạch năm 2022 cho các xã, thị trấn. Triển khai chiến dịch hoạt động mạnh sức khỏe
sinh sản - kế hoạch hóa gia đình năm 2023.
- Duy trì các hoạt động để thực hiện chỉ tiêu giao và công tác khám chữa bệnh sản phụ khoa tại Trung tâm y tế, cụ thể 223/330 đạt 67,5% so với chỉ tiêu năm, giảm 1,1% so với cùng kỳ năm 2021.
- Kết quả năm 2022đạt đươc như sau:
+ Tổng số thai phụ được quản lý2.085 ca đạt 98%, trong đó vị thành niên: 06 ca;
+ Tổng số thai phụ đẻ 1.390 ca; trong đó mổ lấy thai là 346 ca.
+ Số lần khám thai 4.467 ca;
+ Tổng số thai phụ tiêm phòng vắc xin uốn ván đủ mũi là 1.390 ca (100%);
+ Tổng số lượt người đến khám phụ khoa là 15.536/15.000 ca, đạt 103,5% so với chỉ tiêu năm;
+ Tổng số lượt người được điều trị phụ khoa là 7.042/7.000 ca, đạt 100,6% so với chỉ tiêu năm;
- Kết quả công tác cân, đo đánh giá tình trạng dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi:
+ Trẻ em < 5 tuổi SDD cân nặng: 1.012/10.638 trẻ đạt 9,5% so với chỉ tiêu năm, giảm 3% so với cùng kỳ năm 2021.
+ Trẻ em < 5 tuổi SDD chiều cao: 1.813/10.638trẻ đạt 17% so với chỉ tiêu năm,giảm 0,1% so với cùng kỳ năm 2021.
+ Trẻ em <2 tuổi SDD cân nặng: 321/4.022 trẻ đạt 7,98% so với chỉ tiêu năm, giảm 0,02% so với cùng kỳ năm 2021.
+ Trẻ em <2 tuổi SDD chiều cao: 328/4.022 trẻ đạt 9,5% so với chỉ tiêu năm, cùng tỉ lệ so với cùng kỳ năm 2021.
- 21/21 trạm y tế xã đã được chuyển giao tiếp nhận dịch vụ KHHG (đặt tháo vòng, chữa phụ khoa) có đủ thuốc dùng cho chăm sóc sức khỏe sinh sản, thực hiện tốt chế độ vô khuẩn đúng quy định, đảm bảo an toàn trong sản khoa và các dịch vụ KHHGĐ, không có tai biến xảy ra.
6. Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe – dân số
	- Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh:Phát sóng hơn 420 lượt tin bài trên hệ thống đài truyền thanh xã, thị trấn.
- Kết quả công tác dân số:
+ Tham mưu với Trung tâm y tế ban hành gần 20 văn bản chỉ đạo công tác dân số, tổ chức 3;0 buổi truyền thông tư vấn cộng đồng, hoàn thành 5 đề án gồm tầm soát trước và sau sinh, đề án tiền hôn nhân, kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh, đề án chăm sóc sức khỏe người cao tuổi, đề án 818 ban hành công văn chỉ đạo tăng cường công tác Dân số - KHHGĐ năm 2022;
+ Tổ chức tuyên truyền lưu động, phát bài tuyên truyền các hoạt động nhân ngày Dân số thế giới 11/7/2022, ngày Dân số Việt Nam 26/12/2022.
+ Triển khai Công văn viết bài tuyên truyền công tác dân số - KHHGĐ hưởng ứng ngày Dân số thế giới.
+ Dân số trung bình: 148.892 người;
+ Tổng số trẻ đẻ ra sống: 1.200 trẻ; trong đó: 650 trẻ trai, 550 trẻ gái; Tỷ số giới tính khi sinh (Nam/Nữ): 118/100; Tổng số chết: 730 người;
+ Tỷ lệ tăng tự nhiên: 0,80%;
+ Trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên: 294 trẻ;
+ Tỷ lệ sinh con thứ 3: 24,5%;
- Kết quả công tác KHHGĐ:
+ Tổng số người mới thực hiện BPTT: 1.880 người, trong đó
.Đặt dụng cụ TC: 1.772/2.020 người đạt 88%;
.Đặt dụng cụ TC: 1.772/980 người đạt 181%; Miễn phí
	 + Thuốc TT uống: 1.574/1.284 người đạt 122,5%, thuốc tiêm: 13/37 người đạt 35%;
. Sử dụng BCS: 1.557/1.270 người đạt 122,5%;
. Đình sản: 11/10 người đạt 120%;
7. Công tác khám và điều trị bệnh.
Năm 2022, đơn vị vẫn luôn duy trì sự ổn định, duy trì tốt các hoạt động khám, chữa bệnh, duy trì tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ kỹ thuật và đã đạt được kết quả sau:
- Tổng số lượt khám bệnh: 69.459/75.000 đạt 92,61 % so với chỉ tiêu năm; giảm 0,87% so với cùng kỳ năm 2021.
- Tổng số bệnh nhân điều trị ngoại trú: 4.576 (HA+TĐ), trong đó:
+ BN tiểu đường: 2.204/1800 đạt 122,44% so với chỉ tiêu năm; tăng 7,56% so với cùng kỳ năm 2021.
+ BN tăng huyết áp: 2.372/2000 đạt 118,6% so với chỉ tiêu năm; giảm1,8 so với cùng kỳ năm 2021.
- Điều trị nội trú: 6.030 / 6.570 đạt 91,78% so với chỉ tiêu năm; tăng3,96% so với cùng kỳ năm 2021.
- Công suất sử dụng giường bệnh kế hoạch: (41.310/36.500x100%) đạt 113,18%; tăng3,08% so với cùng kỳ năm 2021.
- Công suất sử dụng giường bệnh thực tế: (41.310/65.700x100%) đạt 62,88%;
giảm 10,52% so với cùng kỳ năm 2021.
- Chụp XQ: 10.093/ 9.000 đạt 112,14%; tăng8,58% so với cùng kỳ năm 2021.
- Siêu âm: 7.548/ 9.000 đạt 83,87%; tăng4,14% so với cùng kỳ năm 2021.
- XN: 133.551/ 150.000 đạt 89,03%; tăng6,91% so với cùng kỳ năm 2021.
- Nội soi: 
         + NS Tai- Mũi- Họng: 3.624/3.000 đạt 120,8%; tăng34,8% so với cùng kỳ năm 2021.
         + NS Dạ dày-Tá tràngđược triển khai từ tháng 7/2022: 145 ca
- Điện tim: 9.095/15.000 đạt 60,63%; giảm 8,39% so với cùng kỳ năm 2021.
- Phẫu thuật: 3giảm 82 ca so với cùng kỳ năm 2021.
- Thủ thuật: 26.662 giảm 50 ca so với cùng kỳ năm 2021.
- Số bệnh nhân chuyển viện: 3.902 ca tăng119 ca so với năm 2021.
6. Công tác dược và quản lý chất lượng thuốc:
- Hàng tháng dự trù cung ứng đủ thuốc, cung ứng thuốc đảm bảo trong danh mục đã trúng thầu, quy chế dược được duy trì, theo dõi kiểm tra, chất lượng và hạn dùng của thuốc, không để thuốc hết hạn sử dụng. Thuốc được bảo quản sử dụng theo qui định.
- Trang thiết bị máy móc đã được duy tu bão trì bảo dưỡng theo kế hoạch, tại các khoa có trang thiết bị máy móc được mở sổ theo dõi nhật ký sử dụng, phân công người bảo quản những trang thiết bị máy móc hiện đại; công tác mua sắm TTB máy móc được thực hiện theo qui định của luật đấu thầu, vật tư tiêu hao, hoá chất sinh phẩm được dự trù theo kế hoạch, theo danh mục trúng thầu, được quản lý sử dụng có hiệu quả.
- Duy trì công tác phòng, chống dịch Covid-19 và quản lý mua sắm trang thiết bị, vật tư, sinh phẩm phòng chống dịch.
- Cuối năm 2022 mặc dù thiếu nguồn thuốc BHYT nhưng đơn vị vận dụng linh hoạt với nhà thuốc bệnh viện để cung ứng đảm bảo thuốc điều trị cho bệnh nhân
* Tồn tại:Việc đấu thầu thuốc còn bất cập. Công tác dược lâm sàng và thông tin về thuốc còn hạn chế, các chính sách của BHYT về thuốc và thanh toán chưa hợp lý dẫn tới còn bất cập trong quá trình
điều trị
7. Công tác đào tạo:
- Hiện tại Bệnh viện đang gửi đi đào tạo: 04 bác sĩ đa khoa.
- Ngoài ra Bệnh viện còn cử nhiều lượt người đi đào tạo theo chứng chỉ, tập huấn, hội thảo các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn..nâng cao trình độ.
8. Công tác tổ chức và quản lý:
Thường xuyên củng cố bộ máy lãnh đạo Trung tâm đến các khoa, phòng, đội, tổ chức thực hiện tốt công tác quy trình, quy hoạch lãnh đạo đúng sự chỉ đạo của Sở y tế, kịp thời cho đơn vị. 
- Thành lập thêm khoa Xét nghiệm-CĐHA và khoa Truyền nhiễm đi vào hoạt động có hiệu quả.
- Gộp phòng Điều dưỡng và phòng KHNV thành phòng KHNV-ĐD.
- Tổ chức xét duyệt nâng lương cho cán bộ đúng kỳ hạn theo quy định chung.
- Nhân lực: Củng cố, bổ sung, lưu trữ hồ sơ cán bộ chặt chẽ, thống kê báo cáo kịp thời chính xác, sử dụng nhân lực hợp lý với thực tế với tổ chức của đơn vị, thực hiện có hiệu quả.
- Giải quyết chế độ cho cán bộ nghỉ hưu, kịp thời, đúng chính sách của Nhà nước.
- Sử dụng cơ sở hạ tầng tốt, bố trí nơi làm việc cho toàn đơn vị hợp lý, quản lý tốt tài sản, sử dụng tiết kiệm. 
- Tổ chức kiểm tra thường xuyên công tác bảo quản trang thiết bị, tránh hư hỏng, tiêu hao, mất mát, lãng phí, sử dụng không có hiệu quả, thường xuyên sửa chữa, bảo dưỡng thiết bị đúng chế độ.
- Đảm bảo tốt công tác trật tự an ninh của đơn vị.
9. Công tác quản lý tài chính: 
- Từ nguồn ngân sách Nhà nước.  
- Thu viện phí.
- Thu BHYT.
	Tổng số thu: 45.156.294.150đ
	 Tổng số chi: 45.156.294.150đ
Các nguồn thu được BHYT kiểm tra quyết toán hàng quý, nguồn ngân sách và viện phí được Sở y tế, Sở Tài chính kiểm tra, thu chi đánh giá thực hiện đúng luật ngân sách.
10. Công tác thi đua:
Chính quyền, Công đoàn các đơn vị khoa, phòng, đội  đã ký kết thi đua ngay từ đầu năm và xây dựng kế hoạch thực hiện chỉ tiêu, các tập thể, cá nhân đăng ký phấn đấu trở thành tập thể lao động xuất sắc, tập thể lao động tiên tiến, chiến sỹ thi đua cấp cơ sở, lao động tiên tiến. 
Kết quả một năm của quá trình phấn đấu, Hội đồng thi đua khen thưởng Trung tâm đã chọn ra được những tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc đề nghi Sở y tế, UBND tỉnh khen thưởng (phần này có gửi báo cáo kèm theo)
          Công đoàn xếp hạng suất sắc
B. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2022:
- Công tác phòng chống dịch:Tích cực, kịp thời truyền thông phòng chống dịch
bệnh COVID-19 phù hợp theo từng giai đoạn: các biện pháp phòng bệnh; chiến dịch tiêm vắc xin COVID-19; công tác xét nghiệm; công tác truy vết, cách ly các trường hợp F1, F2; thông báo khẩn của Bộ Y tế, của BCĐ Quốc gia; các Công điện, hướng dẫn, quyết định… của Chính phủ, của Bộ Y tế nhằm đáp ứng các yêu cầu khẩn cấp của dịch bệnh… Tích cực truyền thông PC dịch bệnh Sốt xuất huyết và các bệnh dịch khác.
- Các chỉ tiêu khám chữa bệnh hoàn thành tương đối so với chỉ tiêu giao, không có tai biến xảy ra trong qúa trình điều trị.
- Chất lượng khám chữa bệnh, tinh thần thái độ phục vụ và kỹ năng giao tiếp của nhân viên y tế ngày càng được củng cố và nâng cao, thực hiện tốt công bằng trong khám chữa bệnh, không có sai sót do chuyên môn.  
- Kết quả tự chấm kiểm tra cuối năm theo biểu điểm 83 tiêu chí của bộ đạt 3,25
-Kết quả tự chấm bệnh viện an toàn theo QĐ 3088 của bộ đạt 86 % 
* Tồn tại:
- Danh mục kỹ thuật phân theo tuyến làm được còn ít, nhất là công tác phẫu thuật ngoại sản chưa thực hiện được
- Chưa phát huy hết tính năng của các trang thiết bị y tế hiện có. 
- Chưa chuyển giao kỹ thuật, đào tạo thường xuyên cho tuyến dưới và áp dụng chưa cao những tiến bộ y học cũng như phát huy tính sáng tạo trong nghiên cứu khoa học, vận dụng các đề tài nghiên cứu của đơn vị vào công tác điều trị còn hạn chế.

PHẦN THỨ HAI
KẾ HOẠCH NĂM 2023
I. Mục tiêu: 
Chủ động giám sát phát hiện sớm, đảm bảo không để bệnh dịch xảy ra trên địa bàn, sẵn sàng ứng phó xử lý kịp thời, đảm bảo khống chế dập dịch và có nguy cơ gây dịch; đặc biệt chú ý phòng chống dịch mới phát sinh. Hạn chế thấp nhất số mắc và tử vong, đảm bảo chất lượng các chương trình mục tiêu quốc gia.
Phấn đấu xây dựng hệ thống khám bệnh,chữa bệnh theo hướng công bằng, hiệu quả và phát triển nâng cao chất lượng dịch vụ y tế, đáp ứng nhu cầu ngày càng tăng và đa dạng của nhân dân, góp phần nâng cao chất lượng của bệnh viện, làm tăng sự hài lòng của người bệnh.
* Mục tiêu cụ thể:
- Chủ động phòng, chống và giám sát chặt chẽ các dịch bệnh, không  để  dịch chồng dịch, 
- Chủ động  điều trị Fo nhẹ  và có triệu chứng tại TTYT và thành lập trạm y tế  lưu động, xây dựng phương án điều trị Fo tại nhà.
- Chú trọng nâng cao đạo đức nghề nghiệp, khắc phục những biểu hiện tiêu cực, củng cố và phát triển mạng lưới y tế cơ sở để làm tốt công tác CSSKBĐ cho ND.
- Xây dựng công tác xã hội hóa y tế ngày càng chất lượng, khuyến khích các thành phần kinh tế, liên doanh liên kết đầu tư phát triển đa dạng các dịch vụ y tế,
- Thực hiện tốt đề án 1816,  phấn đấu mỗi năm phát triển từ 3 - 5 kỹ thuật mới.
- Tăng cường hợp tác trong các lĩnh vực cấp cứu, ngoại sản, đẩy mạnh các chuyên khoa. Xây dựng nhiều giải pháp để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, đặc biệt có chính sách hỗ trợ, đầu tư, khuyến khích công tác đào tạo nhân lực và thu hút nguồn nhân lực
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, thu hút mọi tổ chức, quần chúng nhân dân tự nguyện tham gia bảo vệ sức khỏe cho bản thân và cộng đồng.  
- Triển khai thanh toán dịch vụ y tế không dùng tiền mặt.
- Triển khai khám BHYT cho 4 xã trên địa bàn huyện.
II. Các giải pháp:
Để thực hiện được các mục tiêu năm 2023 và hoàn thành kế hoạch Sở Y tế giao, Trung tâm y tế Ân Thi xác định một số giải pháp sau:
1. Tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và tinh thần thái độ phục vụ người bệnh.
- Hàng tháng, hàng quý tổ chức học tập lại 12 điều y đức và các văn bản của Bộ y tế quy định về tinh thần, thái độ giao tiếp với người bệnh, để mọi cán bộ có ý thức rèn luyện, phấn đấu nâng cao tinh thần thái độ phục vụ bệnh nhân; tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn tại các khoa phòng; lấy kết quả thực hiện quy chế chuyên môn, tinh thần thái độ phục vụ bệnh nhân tốt để đánh giá mức thi đua khen thưởng đối với các khoa, phòng, cá nhân.
- Triển khai thực hiện nghiêm túc Quy chế bệnh viện. Duy trì, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng thuốc, Hội đồng chuyên môn, bình bệnh án…
- Bố trí, sử dụng nguồn nhân lực hợp lý, khai thác hiệu quả các trang thiết bị y tế trong công tác khám, chữa bệnh hướng tới thực hiện đầy đủ các dịch vụ kỹ thuật của bệnh viện hạng III.
- Cung cấp đầy đủ thuốc theo cơ cấu bệnh tật và các trạm y tế xã đảm bảo đủ thuốc thiết yếu theo danh mục Bộ y tế quy định; thực hiện tốt việc sử dụng thuốc an toàn hợp lý; đảm bảo công bằng trong khám, chữa bệnh.
- Liên kết với bệnh viện tuyến trên để được hỗ trợ chuyên môn, học hỏi thêm kinh nghiệm để phát triển các dịch vụ kỹ thuật dịch vụ y tế mới với mục tiêu trước mắt triển khai được một số dịch vụ như: Đo chức năng hô hấp, khám điều trị bệnh tuyến giáp, Cấp cứu hồi sức tích cực, đặt nội khí quản, thở máy không xâm nhập.
- Phát động phong trào thi đua “ Nâng cao chất lượng bệnh viện” trong toàn bệnh viện hàng năm, tạo phong trào thi đua giữa các khoa, phòng, đơn vị; đồng thời phát huy tính năng động sáng tạo của cán bộ, viên chức nhằm phát huy tối đa nguồn lực, thực hiện thắng lợi các kế hoạch, chương trình, đề án nâng cao chất lượng bệnh viện. Hàng quý, hàng năm bệnh viện tổ chức đánh giá, kiểm tra, giám sát, kịp thời khen thưởng thường xuyên, đột xuất cho những cá nhân, tập thể thực hiện tốt việc cải tiến các nội dung tiêu chí theo kế hoạch.
- Tách khoa Nội- Nhi thành khoa Nội riêng và khoa Nhi riêng theo QĐ số 19/QĐ- UBND ngày 19/6/2022 của UBND Tỉnh Hưng Yên
2. Đào tạo và phát triển nguồn nhân lực.
[bookmark: _GoBack]- Xây dựng kế hoạch hằng năm cử cán bộ đi đào tạo: Cao đẳng, cử nhân, bác sĩ và bác sĩ chuyên khoa sâu. Tạo cơ chế ưu đãi để thu hút BS  về công tác tại địa phương, đảm bảo tỷ lệ có 9,4 BS/vạn dân; 2,1 dược sỹ đại học/vạn dân. Trong đó bác sĩ giỏi, kỹ thuật viên giỏi về thực hành, đủ đáp ứng chuyên môn kỹ thuật bệnh viện hạng 3 theo phân tuyến của Bộ y tế quy định.
- Có chính sách hỗ trợ kinh phí đào tạo cho các bác sĩ đi học chuyên khoa sâu, thu hút các bác sĩ học chính quy về huyện công tác.
- Trước mắt giải quyết tình trạng thiếu bác sĩ bằng cách điều động bác sĩ công tác tại trạm y tế xã lên khám bệnh tại phòng khám theo lịch, ưu tiên các BS của trung tâm y tế khám, chữa bệnh tại các khoa điều trị và đi học nâng cao trình độ.
- Lựa chọn cử 01 BS học thêm chuyên khoa ngoại, để sau 2 năm có thể triển khai những phẫu thuật thuộc bệnh viện hạng III.
- Cử cán bộ đi đào tạo lại chuyên môn kỹ thuật các lớp ngắn ngày do tuyến trên tổ chức, như chăm sóc nhi khoa, Nội tiết về tuyến giáp, đo chức năng hô hấp.....
3. Công tác y tế dự phòng
- Quản lý tốt các đối tượng được thực hiện các chương trình y tế; mở rộng dịch vụ sử dụng một số loại vắc xin không nằm trong chương trình tiêm chủng mở rộng để tạo hiệu quả phòng bệnh tối đa; tiêm chủng đảm bảo an toàn, chất lượng.
- Thực hiện tốt việc giám sát, phát hiện các bệnh truyền nhiễm gây dịch; điều trị bệnh nhân lao, phong, tâm thần tại cộng đồng.
- Bố trí đủ nguồn lực theo quy định sẵn sàng đáp ứng phòng, chống các bệnh dịch, đặc biệt chú trọng phòng chống dịch Covid-19.
4. Công tác xã hội hóa các hoạt động y tế
- Tăng cường vai trò của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ban, ngành,đoàn thể trong công tác phát triển y tế của toàn huyện.
- Huy động nguồn vốn từ: Nguồn ngân sách Nhà nước, các dự án, đóng góp của cộng đồng, viện trợ trong và ngoài nước…để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, trang thiết bị y tế phục vụ cho công tác khám, chữa bệnh.
- Thực hiện có hiệu quả công tác chăm sóc sức khỏe người nghèo, cô đơn, tàn tật, người có công.
- Phát triển liên doanh liên kết các chuyên khoa nhiều hơn, đặc biệt ưu tiên khối ngoại sản.
III. Đề xuất kiến nghị năm 2023
1. Về nhân lực
- Có chính sách tuyển bác sĩ đặc cách về Trung tâm y tế.
2. Về trang thiết bị, thuốc
- Bổ sung. Máy sinh hiển vi phẫu thuật của mắt
- Đề nghị với UBND Tỉnh cùng Sở y tế bổ sung máy móc trang thiết bị y tế cho tuyến y tế cơ sở, đảm bảo đủ điều kiện khám BHYT. Hoàn thiện cơ chế đấu thầu thuốc
thuận tiện, đảm bảo đủ nguồn thuốc theo nhu cầu bệnh tật của đơn vị
3.Về chỉ tiêu điều trị
	- Do thiếu bác sĩ chuyên khoa I Sản và chưa có ê kíp mổ gây mê nên điều trị Ngoại- sản khoa còn hạn chế. Đề nghị năm 2023 phân bổ chỉ tiêu phẫu thuật về ngoại sản giảm.
- Đề nghị tiếp tục thực hiện đề án 1816.
4. Về cơ sở hạ tầng
- Tập trung từ nguồn kinh phí tiết kiệm chi để tu sửa các công trình vệ sinh, đảm bảo vệ sinh chung cho bệnh nhân cũng như môi trường bệnh viện; các xã, thị trấn mua thêm các dụng cụ y tế như huyết áp kế, nhiệt độ kế, giường, tủ…từ nguồn chi thường xuyên của trạm.
- Cải tạo hệ thống nhà vệ sinh nội trú theo xu hướng bệnh viện Xanh- sạch- đẹp môi trường
- UBND các xã tập trung kinh phí đầu tư hoàn thiện trạm y tế xã, đảm bảo theo tiêu chí của Bộ y tế; Hỗ trợ kinh phí cho y tế cơ sở để hoàn thiện sổ khám sức khỏe điện tử cho người dân trên địa bàn huyện.
Năm 2022, Trung tâm y tế đã phấn đấu đạt được kết quả đáng kể góp phần hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch ngành y tế Hưng Yên giao.
Để phát huy kết quả đạt được của năm qua, sang năm 2023 tập thể Trung tâm y tế Ân Thi đoàn kết nhất trí cao, quyết tâm hoàn thành tốt nhiêm vụ được giao, góp phần vào sự nghiệp chăm sóc và bảo vệ sức khỏe của nhân dân.
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